

# МОЛОДАЯ РАБОТА

Цена 5 коп.

Газета рабоче-крестьянской молодежи.

№ 42  
(128)

12

сентября 1924 г.

Адрес редакции:  
Х.-Ховгород, ул.  
Л. М. Свердлова, 24.  
Телефон № 8-20.

## Готовьтесь к перевыборам Советов.

С 20-го сентября т.г. начнутся перевыборы Советов по нашей губернии.

В этой важной, ответственной кампании наши организации Р.Л.К.С.М. должны принять наивысшее участие и подготовить, вызвать к активному участию в выборах всю трудящуюся молодежь.

Практически это ставит перед организациями Р.Л.К.С.М. ряд задач.

Разъяснение вопросов советского строительства, молодежи городской и деревенской—это первая задача. Внесение пунктов, касающихся защиты интересов молодежи, в наказы вновь избранных депутатов—это задача вторая. И третья задача являющаяся неменее важной—это подбор из своей среды, из среды молодежи депутатов в Совет и приведение их на выборах.

Молодежь должна быть хорошо ознакомлена, хорошо знать—как построена, как избирается и как управляет государством наша рабоче-крестьянская, советская власть.

Молодежь должна знать и о том, что избирая депутатов в Совет она будет осуществлять через них, свои общественные запросы; она должна знать о значении подбора органов власти из людей надежных, способных защитить интересы рабочих и крестьян.

Обо всем этом надо толково и понятно рассказать молодежи. И от того насколько успешно будет проведена эта часть работы, будет зависеть и результат общей работы т. е.—общественная активность молодежи на выборах в Советы.

## Партийное ядро в комсомоле должно быть увеличено.

Шестой всесоюзный съезд Р. Л. К. С. М. поставил перед союзом задачу—увеличение партийного ядра, в рабочих организациях до 25%. Практически эта работа неотделима, и неразрывно связана с политпросвещением в нашем комсомоле.

Эта работа зависит от того, насколько умело наша политпросветская работа будет пропитана партийным содержанием, насколько хорошо мы сумеем укрепить связь этой работы с общественно-политической работой комсомольцев и насколько широко сумеем охватить учебой, всех членов.

Задача увеличения партийного ядра до 25 проц. стоит перед Нижегородской организацией, являющейся организацией рабочей.

До сих пор, в вопросе роста партийного ядра наша организация плохо себя чувствовала. Вот цифры: на 1-е июля было 15,8 проц. партийных; на 1-е июля 13. и увеличения ни в июле, ни в августе нет.

Это ставит перед организацией большие задачи—задачи

одновременно с этим должна быть оказана помощь в ячейках РКП (б) в проведении отчетной кампании Советов. Стенгазеты, издающиеся комс ячейками должны быть использованы, для освещения работы советских органов и выделенных депутатов.

В городских наказах вновь избранным депутатам нужно добиваться ясных и полных формулировок по следующим вопросам:

1. Сохранение рабочей молодежи в производстве. и охр. 390 р.

2. Улучшения материального положения рабочей молодежи.

3. Принятие решительных мер по борьбе с безработицей рабочей молодежи.

4. Улучшения материальной базы и постановки школ фабзавуча.

5. Принятие мер к повышению квалификации рабочего юношества и общему образованию на вечерних курсах, и

6. Организация помощи беспризорным детям.

В сельских наказах должны быть следующие пункты, касающиеся молодежи.

Первый. О всяческой помощи и поддержки расширению сети школ крестьянской молодежи.

Второй. Материальной защите интересов батрацкой молодежи.

Как в городских, так и в сельских наказах следует выделить пункты о поддержке пионерского движения и также помощи ему.

Наметить и провести в дни выборов в советы тех своих представителей, которые сумеют запросы рабочей молодежи осуществить,—это последняя и важная задача.

прекращения падения проц. партийда, задачи достичнуть увеличения и наличия партийных в союзе до 25 проц.

Систематическая работа по передаче в партию, всего лучшего, воспитанного и проверенного в комсомоле—должна быть развернута во всю ширь; она должна стать центром коренного и неослабного внимания наших комитетов.

В ячейках РЛКСМ рабочих, нужно добиться того, чтобы весь актив был партийный. Нужно передать в партию и передовую лучшую часть деревенского актива. Нужно к этой работе отнестись особенно внимательно теперь,

когда наш союз переживает сильный рост, когда мы ширимся в деревне.

И наряду с ростом нашего комсомола, должно неослабно расти партийдо в нем, должен возрастать партийный молодняк, должно не ослабляться, а наоборот крепнуть и возрастать партийное руководство и партийное влияние. Этой работе наше коренное внимание и силы.

П. Власов.

## В тисках капитализма

### Через тюрьмы и пытки за звезды Ленина

Молодые рабочие Запада крепят связь с РЛКСМ.

Рабочее правительство и телесные наказания.

В английский флот принимаются подростки (юнги) с 15 лет.

Положение их там ужасно.

Жалованье платят нищенское, а служба, и без того тяжелая, становится невыносимой вследствие всяких притеснений, телесных наказаний и т. п.

В этой «культурной» стране, где у власти стоит «рабочее» правительство даже унтер-офицеры не избавлены от телесных наказаний.

Молодые моряки не могут присутствовать ни на каких политических митингах; всякие организации и собрания среди них строго запрещены.

Когда бастуют портовые рабочие, начальство посыпает английских моряков на работу, превращая их этим в невольных штрафбрехеров.

Английские комсомольцы вели упорную борьбу за улучшение положения молодых моряков. Они требуют полных политических прав, прав собраний и присутствия на политических митингах.

И они сделают все, что в их силах, чтоб английские моряки могли освободиться от своего подчинения капиталистам.

Особая тюрьма для рабочих подростков.

Недавно сообщалось, что польская охранка бросила в тюрьмы 5000 рабочих подростков, юношей и девушек.

Теперь для рабочей молодежи создана специальная тюрьма.

Начальник тюрьмы в Серадзе Васильев развел всех взрослых

политических арестантов под другим тюремм, чтобы получить возможность расправиться с малолетними политарестантами от 15 до 18 лет.

Уже три недели как политарестованные лишены прогулок.

В течение 5 недель арестованые не пользовались баней. Политарестованные избиваются полицией.

Однако, эти меры не спасают положения в Польше.

Партизанское движение все растет. И не только рабочую, но и крестьянскую молодежь нельзя уже запугать никакими тюрьмами.

Знамя чехо- словацких комсомольцев—московским.

В то время, как буржуазия самыми зверскими мерами преследует рабочую молодежь, по следняя все упорнее ведет свою революционную борьбу.

В этой борьбе ее вдохновляет пример русских рабочих и вечный образ Гильча.

Московский комитет РЛКСМ получил от комсомола Чехо-Словакии знамя с просьбой посвятить знамя памяти Ленина, а также положить на гроб Ленина венок с надписью „Коммунистическая молодежь Словакии и Прикарпатской Руси чествует великого мастера всемирного пролетариата и дает клятву распространять его идеи и заветы“.

Такие знамена и братские приветы получают русские комсомольцы из Германии, отовсюду, где есть рабочая молодежь идет классовая борьба.

Это единение—сильнее наказаний и тюрем капитала.

## Проф-съезды и наши задачи.

В сентябре месяце проходит полоса съездов профессиональных союзов.

Эти съезды при условии активности, которая имеется в наших организациях должны привлечь к себе внимание и сочувствие каждого комсомольца.

Наши задачи в связи с проходящими съездами профсоюзов, должны идти по двум путям.

Первое—нужно, чтоб рабочая молодежь в целом подошла ближе к работе профсоюза и не только подошла и должна стать активным участником профессиональной работы. Нужно, чтоб комсомольские ячейки выполнили работы из «очередных задач комсомола» ближе к практической работе профсоюза. Ближе к жизни завода.

Каждая ячейка должна активно участвовать на выборах местковых и завкомов и знакомится с работой последних через заслушивание докладов на собраниях молодежи.

Во время съездов комсомол должен проявить энергию и свою деловитость особенно в вопросах молодежи.

Основная задача это что ни одного съезда не пропло без активного участия организации.

Второе—нужно чтоб эти массы рабочих обсудили положение и работу молодежи и реагировали на наши ошибки.

В решениях съездов необходимо указать дальнейшие перспективы нашей работы по улучшению экономического положения рабочей молодежи.

Все такие перспективы должны предварительно обсуждаться в масштабе рабочей молодежи.

Особенное внимание нужно уделить вопросам брони тарифа и ученичества.

Нужно в уездах уделить особое внимание съездам работников просвещения, т. к. очередная задача деревни—завоевать сельского учителя для работы в ячейке.

Съезды губотделов союзов должны пройти под лозунгом активного участия рабочей молодежи в правильной работе и закрепления экономического положения рабочей молодежи.

Все за активную работу.

Ближе к профсоюзам и к их работе.

Иван Раш.

## Среди комсомольцев.

Париж, 5 сентября. (Роста). В Париже состоялся митинг коммунистического союза молодежи.

Советский делегат Леф приветствовал собрание от имени пролетариата СССР и подчеркнул, что положение рабочих Советского Союза улучшается с каждым днем. Далее он указал, что признание Францией СССР зависит от того, окажет ли достаточно давление французский пролетариат «Российские рабочие—заключил он,—ждут, что французский пролетариат удвоит свои усилия для защиты побед революции».

## 123 комсомольца под судом.

### Действия чехо- словацких властей.

Прага, 12 августа. В северной Моравии начался процесс против 123 членов чехо- словацкого комсомола, обвиняемых в активной работе в нелегальных организациях.

Чехо- словацкими властями распространена студенческая фракция коммунистической партии Чехо-

Словакии. Мотивы не указаны. В помещении фракции и у главнейших работников фракции произведены обыски и конфискованы некоторые материалы. Буржуазная печать утверждает, что студенческая фракция была, якобы, шпионской организацией СССР и Коминтерна.

под большим воздействием коммунистических идей.

Рабочая и независимая партия, также формируется под своим знаменем молодежь.

Создает массовую организацию молодежи. Мы ведем с этим борьбу. В последнее время мы решили сами вступить в эти организации, чтобы подорвать их изнутри и привлечь пролетарскую молодежь под наше знамя.

## Борьба с „независимыми“.

Английский комсомолец тов. Фишер рассказывает:

У нас в Уэльсе коммунистические группы пока невелики. В восьми группах об'единяется до 600 человек углекопов. Несмотря на противодействие других юношеских об'единений, наш союз непрерывно растет, особенно в больших промышленных центрах, где пролетариат более сознательен и находится

# Как мы провели международный юношеский день,

## В этот день.

(демонстрация в Меж. юнош. день в Нижнем).

В этот день, день—рожденный в крови, под свист пуль и грохот орудий, теперь светлый и радостный день, в море света солнечного,—ожил город.

Этот день, день—звенящий песнями, под бой веселый барабанов, под оркестров звуки расцвела жизнь.

Жизнь не старая, гниющая, ленивая. Жизнь новая, бодрая, веселая. Жизнь—борьба.

В этот день, день веселием бурлящим, под тенью багряных знамен, на солнечные улицы города, вышли сильные, юные, смена старшин борцам—комсомол, и цвет жизни, смена—смене,—пионеры юные.

Гулким эхом откликнулись в переулках шаги тысячных колонн.

Гулким эхом откликались вдали знакомая команда:

Раз-два!.. Раз-два!.. Левой!..

«Вперед заре навстречу,  
Товарищи, в борьбе  
Штыками и картечью  
Прооолжим путь себе!»

Рвалась в воздух знакомая песня, голоса сильные, молодые заливались в саду Звездинском.

«Да здравствует жизнь все-сильная мать—

Владычица мира—борьба!»

## В международный юндинь.

(Красное Сормово).

Утро солнечное... Это утро буйного переполненного энтузиазмом торжества. Это утро песен,

И каждый домик заводского города, что сторожит в своих стенах жизнь—новь рабочих семей, посыпал городу свои единственныи и ценнейшие подарки люд на улицы.

Улицы оживленны,—жизнь говоря события. События дня этого—велики.

Лейте улицы потоками людскими ряды!. Лейте ряды коммунистические.—Сегодня день могущества мирового пролетариата. Сегодня международный юношеский день, сбирались в комсомольском съезде. Сбирались под знамена, строились в ряды. Ряды полнеют, растут. Все громче и громче гул, людским говором сотканный. И звонче пионерской песни нет в гуле. Эта песня—приятный звон колокольчика, в грубо гуле мощных колоколов.

Эй, слу-а-шай! Гул замер... Стройся! И быстро, крепко склонились отряды; колонна—гигант... готова. А сад с бойкой жизненностью прощался. Стихал господствовавший в саду людской гул и лишь тихо, таинственно вторили удаляющемуся гулу, свисим шумом деревья, да прославившие рань утра ребятишки бежали, выбивали топором своих ног неровную дробь—спешши нагнать удаляющуюся в центр города демонстрацию.

Бот арка—трибуна в кольце неразрывном... И с трибуны, в словах речи оратора—жгучая мысль.

Товарищи!—Сегодня Х-й международный юношеский день. Радостен этот день в С.С.С.Р... Демонстрирует победу пролетариата. А там, за чертой СССР на чеку бой пролетариата с буржуазией и в этот, сегодняшний международный день не без кровавых жертв обойдется пролетариат. Жертвы будут; их постараюсь вызвать, преподнести

## Митинг молодежи в Н. Новгороде.



Митинг на советской площади в Международный Юношеский День. На митинге присутствовало молодежи и взрослых до 9000 человек.

И как пламенный оратор горячился, гудел оркестр... Слово представителю исполному Ким, почетному пионеру Сормовской организации тов. Горчик. Речь непонятна. Больше чувствуешь чем понимаешь. Оратор говорит на родном языке. И произнесенное по—русски „да здравствует диктатура пролетариата во всем мире“, „да здравствует мировой комсомол“—покрываются громкими, гулкими аплодисментами.

Чувством понимаемую речь информировал переводчик: „в мире борьба, борьба трудная за новый мир. И бодро идет в бой молодежь она знает о победе Российской молодежи, она уверена в грядущую победу мирового пролетариата... Российская молодежь в этой трудной борьбе, молодежи мира поможет“.

И дальше речь юношеского. Привет демонстрантам. Привет революционной бабушке Р.К.П.! Привет пионерскому братище—комсомолу! Да здравствует власть советов! „Гремело пионерское ура. Гудел оркестр. Высоко взлетал подбрасываемый руками братишек и представителей революции бабушки—юный пионер, и улыбались, радуясь торжеству демонстранта.

Привет от большевитской гвардии. Привет от ГИК С.Р.К. и К.Д. Привет от профсоюзов. Дело начатое в Октябре крепнет... Молодая гвардия растет... Смена—смене идет... И никто, никто не сломит победу; могучий С.С.С.Р.—обединит весь мир. Сияло солнце, сияли украшенные улыбкой лица. Горячился попрежнему оркестр. И румяное, радостное утро веселилось.

Колонны тронулись. Далеко в даль растянулась трехтысячная демонстрация. Молодежь в рядах; —под знаменем Ленина.

## Международный юндинь во Франции.

ПАРИЖ, 6. Международная неделя юношества, проходит по всей Франции с большим успехом. В Марселе, Бадина во время выступления против Марти, был освистан собранием. В Лионе 3000 рабочих, аплодировали ораторам, выступающим против политики Эргио.

Так было написано на знаменах алеющих. Так было написано в глазах юных, жизнерадостных бойцов.

«Борьба против капитализма всех стран».

«Борьба против милитаризма».

«Борьба за Мировую Революцию».

Так слышалось в песне, что могуче рвалась евысь, и замирала в смехе и говоре тесных колон, средь кустов звездинского сада.

Так слышалось и в шуме шагов, по пути на советскую площадь, куда вышло до 10.000 молодежи.

Слова сильные, слова правдивые царили в воздухе вокруг трибуны. В словах тех лозунг: «Война—войне».

В словах уверенность и сила.

— «Под знаменами Ленинизма к мировой революции».

— «Укрепим нашу красную армию».

— «Поможем западному комсомолу в его борьбе с капитализмом».

Так сказали с трибуны.

Мощное «ура» гремело в ответ.

...И дело вождя доведем до конца, клянемся!

— Таким призывом окончил митинг юный пионер, и площадь могуче ответила:

«Клянемся!.. Клянемся!.. Клянемся!..

Ив. Нивин.

## Юношеский день в деревне.

(с. Каменки-Никольские, Нижегородского уезда)

Клуб имени В. И Ленина, украшен зеленью, портретами пролетарских вождей, и лозунгами комсомольцев.

— Тише! раздается голос ответственного секретаря Волккома РЛСМ т. Климина. Шум, смех, разговоры смолкают и наступает полная тишина. Тов. Алимин открывает волостную конференцию РЛСМ с приветствием беспартийной молодежи собравшейся в честь международного юношеского дня.

Сейчас будет доклад о 10 международном юношеском дне, говорит председатель. Вдруг тишина нарушается шумом с улицы.

В лаври клуба идут с красным знаменем, с барабаном и красными бантиками на груди юных пионеров. Они немного опоздали и просят дать им слово для приветствовать комсомольский конференции.

Комсомольцы и беспартийные ребята и девушки встречают их просьбу аплодисментами.

4 часа дня. Погода ясная, теплая. Крестьяне и крестьянки вышли из своих изб и расселились на завалинках,

— Анна! Анна-ли! кричит с за-валенки старуха. Идика, погляди-ка народу-то валит сколько!

Из аллей от клуба выплывают пестрая толпа. Ребята, девушки и совсем маленькие дети идут волной по селу. Арасные знамена алеются на солнечном фоне.

Вечером. Алуб переполнен. Сегодня бесплатный спектакль. Идет пьеса На,,конспиративной квартире“ и литературное отделение.

Было исполнено несколько песен и декламаций юными пионерами.

Так Каменский комсомол, совместно с беспартийной молодежью отразил свой праздник.

Альчик.

## День братания рабочей молодежи с Красной армией.

В десятую годовщину мировой войны Коммунистический Интернационал Молодежи принял шефство над 14-й кавалерийской дивизией Красной армии. Этой дивизии Буденного, столь блестящее отличившейся в борьбе с врагами Советской Республики, на основании приказа Реввоенсовета, присвоено название дивизии Коммунистического Интернационала Молодежи. 24-го августа делегация КИМ посетила эту дивизию и при огромном стечении рабочих передала ей боевое знамя КИМ. Комсомол различных стран принял на себя шефство над отдельными полками этой дивизии, при чем германские товарищи заявили, что они будут воспитывать всех членов комсомола так, чтобы сделать из них буденовцев.

Коммунистический Интернационал Молодежи—авангард и в то же время резерв Красной армии. Комсомол, с одной стороны, помогает созданию и укреплению Красных армий, а, с другой—через посредство коммунистических ячеек деморализует капиталистические армии.

В 10-й юношеский день комсомол всех стран об'единил лозунг антиимпериалистической борьбы—шевитской пропаганды в капиталистических армиях с лозунгами братания с Красной армией, подготовки молодых надров для будущих Красных армий в капиталистических странах.

Прием шефства над дивизией Буденного будет сделан исходным пунктом для ознакомления рабочей молодежи всех стран с историей создания и борьбы Красной армии первого пролетарского государства.

## УГОЛОК ЮНОГО ПИОНЕРА.



### Как мы закончили М. Н. Д.

(Горрэйон.)

З часа дня 6-го августа стройными рядами, под ударами барабанов стекаются отряды юных пионеров в сад "Живой струн" на спектакль, посвященный международной детской неделе.

Места наконец заполнены.

Приветственное слово от им. К. И. М. предоставляемся т. Горкич. Сотни маленьких пионерских рук хлопают с ожесточением старшему комсомольцу.

Товарищи, вы свободно в СССР. России проводите М. Д. неделю, собираясь тысячами на демонстрацию в театрах, садах, говорит тов. Горкич. "А ваши тов. западные пионеры, может быть сейчас собираются в подвалах, в лесу, скрываясь от глаз полиции. И там проводят М. Д. Н. Поэтому вы должны помочь вашим западным братьям в их борьбе". И тысяча маленьких пионерских сердец в ответ на призыв в один такт коллективно и ясно выывает "Пом-ним".

Поможем... поможем... поможем...

Приветствия заканчиваются. В зале раздаются коллективные выкрики: "Не за-бу-дем за-пад-ных брат-ев!"

"Шлем свой го-ря-чий при-вет пи-о-не-рам За-па-да".

Вечер заканчивается пионерским спектаклем.

Е. Карлик



### Международная детская неделя в Москве.

4 сентября днем на территории иностранных отделов Всероссийской с.-х. выставки состоялся большой районный праздник юных пионеров. В этом празднике участвовало, кроме 5.000 пионеров района, 8.000 неорганизованных детей этого района, а также представители рабочих организаций и комсомольцы.

Во время этого праздника шеф Замоскворечских пионеров—ячейка РКП ГУМа—вручала юным пионерам Замоскворечья знамя. Пионеры приветствовали при этом представитель райкома РКП тов. Кольман и секретарь райкома РЛКСМ т. Лебедев. С ответным словом выступил пионер т. Авилов из 1-й образцовой типографии. Вечером при свете прожекторов всем районом были исполнены маревые вольные движения, а затем состоялась инсценировка кружка Добролета при детском пионерском уголке на тему—«Путь сообщения прежде и теперь». Вечер закончился кино-постановками «Теплая компания» и «Календарь Госкино». По окончании праздника поздно вечером особенно эффектно было расходжение юных пионеров и других участников детского праздника с факелами по домам.

## В тот день.

(Наброски.)

Воскресенье 31 августа.

Первый день детской недели, четвертая демонстрация детских организаций. Место сбора, как всегда—арка свободы. Сегодня к ней должны собраться члены Р. К. П. сегодня к ней соберется смена и виновники празднества смена—смене—юные пионеры.

Комсад зеленый, готовый смеяться, готовый плясать от буйства комсомольского, звенящий от песенкидаемых—их дождался.

Они подошли с барабанным боем. Гордо прошли перед комсомольцами и блестящей цепью оцепили трибуну.

Здесь все. Здесь партия, ее смена и смена смене—юные пионеры.

Митинг. Партиец первый приветствует юных пионеров надеясь на них как на будущих лучших комсомольцев и дальше партийцев готовых во всякое время погибнуть за интересы своей партии и Ильича.

— Так будьте же готовы!

— Всегда готовы?

Рванули металлически, рванули по пионерски, звеняще, громко.

Юный пионер, принявший знамя от комсомольской и партийной организаций, клянется быть хорошим знаменщиком, клянется выполнять заветы Ильича.

Среди тишины юные пионеры произносят торжественное обещание:

Так было в тот день у Сормовских пионеров.

В Николаев.

## В лагерях.

(Из дневника Ю. П.).

Узкой лентой окаймляет небольшая речушка деревушку Н.

Сама деревушка раскинулась в зелени садов, и только трубы хат выдают своим утренним тяжучим дымом—о жизни в этой зелени и строениях.

Наш отряд расположился лагерем на недалеком расстоянии от деревни—в лесу. Мы люди города, шума, движения—и странно себя чувствуешь на первых порах в этой таинственной типи леса.

Но это только на первых порах. Потом смыкались с обстановкой, нашли работу в окружающей типи.

А работы у нас много... много... Занятия, игры, беседы, исследование жизни крестьянина и т. д.

Номного опишу нашу работу.

Жизнь крестьянина и как мы с ними сдружились.

В деревне почти все крестьяне имеют клочки земли. Есть небольшая часть уходящая на заработки. Это главным образом безлошадники. В деревне есть несколько кулаков, пытающихся забрать под свою власть бедняка.

У крестьянина сейчас страдальная пора. Только что закончили сенокос, подоспело жито.

Встает крестьянин рано. Чуть брызнет свет на землю, а он уж на ногах. Зашевелится вся деревня.

Заскрипят телеги, заржут сивухи, часто проносится крик на лошадей, то кр-не отправляются в поле жать, возить снопы.

Деревня пустеет. В ней остаются только старухи, да дети.

Только поздно вечером кр-ни ворочается с поля и сразу ложится спать, ведь вставать рано.

Нам часто приходилось быть в деревне у кр-ни. Сначала нас не любили—«вишь черти городские, нечего делать—и шляется»...

Вот на наших бы детей посмотрели, тогда-б не то запели..

Но мы сжились с кр-ни и крестьянскими детьми.

Детей кр-ни мы приглашали к себе в лагерь. На их глазах проводили свои занятия, их вовлекали в наши игры. Они так сдружились с нами, что с самого утра приходили к нам и весь день проводили с нами.

Мы все делаем коллективно: встаем, купаемся, обедаем.

Наш руководитель ходил к кр-ни вел с ними беседы о кооперации, советском строительстве и тов. Ленине. Все они очень интересуются, полюбили его, и часто приглашали его на беседу. Особенно полюбил его дядя Степан Я. Он приходил к нам в лагерь, удивлялся всей нашей совместной жизни, спайке и своего внука Мишу оставил нам на весь день в лагере.

Мы завязали связь с агрономом. Были на опытном поле. С агрономом приехали в деревню и провели беседу среди крестьян.

Много работы проделали.

Исследовали жизнь деревни, быт кр-ни, жизнь девушки, религиозные обряды и т. д.

Себя мы приучили к точности к плану.

Вставали в 7 ч утра.

Бые купались. Потом поверка, чай, занятия, (песни, строй и т. д.). Особено хорошо было беседовать темным вечером у костра.

Потрескивают сучья ельника, освещают далеко пространство, а мы колективно сидим и слушаем. Наш руководитель сначала расскажет о жизни детей за границей, а потом рассказывает „Кр. Дьяволята“.

Жутко немного становится от некоторых моментов,—но любили слушать до конца. Уже очень интересно перед сном еще раз продумать, как „Кр. Дьяволята“ боролись с Махно, с бандитами, как храбро и ловко от них спасались.

Все делали коллективно.

Большую работу за м-ц проделали в лагерях.

Здорово подкрепили, закалились (что дома не узнали), с кр-ни сжились хорошо (больше двух верст провожали нас, особенно дети), изучили быт кр-ни, положение его хозяйства, собрали целые коллекции растений, насекомых и т. д.

Не хотелось трогаться с насиженного места, где нужно еще много работать.

Но много работы в городе, нужно еще много учиться, заниматься, дисциплинировать себя, приготовлять из себя Ленинца.

Веселое, крепкое, коллективное житье не забыть никогда!

M. H.

## Детское коммунистическое движение—зародыш новой системы коммун. воспитания.

### ПРОГРАММА КРУЖКА ПО ИЗУЧЕНИЮ ЛЕНИНИЗМА.

#### 6. БОРЬБА ЗА ВЛАСТЬ.

(З занятия).

Основные противоречия февраля революции. Чего ждали массы от революции. Как буржуазия хотела приспособить революцию руками меньшевиков и эс-эров к интересам империалистической войны. Меньшевики в коалиции с капиталистами. Временное правительство и советы. Двоевластие.

Первое выступление Ленина—тезисы 4 апреля. Советы, как форма власти. Отношение к временному правительству. Война на войне. Немедленная передача крестьянам земли. Контроль над производством. Право наций на самоопределение вплоть до отделения.

Как меньшевики и эс-эры фальсифицировали советы и их роль. Ленин большевиков на непрестанную работу в массах и завоевание советов внутри. Рост партии и влияние партии на массы. Подготовка вооруженных сил революции—вооружение рабочих. Большевистская «военка». 5-е июля. Корниловщина. Наступление сил реакции. Вождь и подполье. Усиление связи большевиков с массами. Как советы становились большевистскими. «Правда» в окопах. Рост крестьянских восстаний. Оппозиционное настроение мелкой буржуазии не русских национальностей против нацио-

нальной политики Временного Правительства. Почему Ленин требовал ухода большевиков с демократического совещания и перехода в решительное безоговорочное наступление. Стратегия борьбы за власть. Ленин об искусстве восстания. Ленин о роли молодежи в борьбе за власть. «Десять дней, которые потрясли мир». Почему первая пролетарская революция прошла в России.

Учение В. И. Ленина о государстве и революции. Теория диктатуры пролетариата. Проводники государства. Конституция. Первые шаги Совнаркома.

Власть на местах. Военные задачи. Борьба за мир. Бретское отступление. Можно ли большевику итии на компромисс. VII-й Съезд партии. Борьба с левым уклоном. Гражданская война. Строительство Красной армии. Военно-политический союз рабочих и крестьян в обороне власти.

Стратегия борьбы за власть. Искусство восстания.

\* Ленин.—Письмо в ЦК РСДРП. Том XIV, ч. 2-я (объективные предпосылки успешного восстания). \* Ленин.—Марксизм и восстание. Том XIV, ч. 2-я. \* Ленин.—Советы и постороннее. Том XIV, ч. 2-я, стр. 269—271. Как организовать восстание, чему учиться у Маркса. Вопросы о восстании, какие задачи возложить на рабочую молодежь.

#### Сводные материалы.

— Адорасткин.—Марксистская диалектика в произведениях т. Ленина. Печать и революция за 1922 г.

— Слеков.—Проблема власти в 1917 г. и Ленин. Спутник Коммуниста № 25, стр. 82.

Учение Ленина о государстве и революции. Теория диктатуры пролетариата.

\* Ленин.—Государство и революция (учение марксизма о государстве и задачах пролетариата в революции. Том XIV, стр. 299, гл. 1-я)—Классовое общество и государство—продукт неизбежности классовых противоречий, особые отряды вооруженных людей, тюрем и т. д. Государство—орудие эксплуатации угнетенного класса, отмирания государства и насилиственная революция (глава 3-я Государство и революция. Опыт Парижской коммуны. Анализ Маркса (в чем геройство попытки коммунаров, чем заменить разбитую государственную машину, уничтожение парламентаризма, организация единства наций, уничтожение паразита государства). Гл. 5-я (разделы—переход от капитализма к коммунизму, первая фаза коммунистического общества). Частично читать на занятиях.

Советское государство. Его практика.

— Ленин.—Речь на 2-м съезде советов. Том XV, стр. 12—24. Союз рабочих с трудящимися и эксплуатируемым крестьянством. Конституция РСФСР. Декрет о мире и земле, принятый 2-м съездом Советов.

Борьба за мир. Брест. Можно ли большевику итии на компромисс.

\* Попов и Яковлев.—Жизнь Ленина и ленинизм. (Стр. 92—94 как отступал Ленин).

\* Ленин.—О левом ребячестве и мелко-буржуазности. Том XV, стр. 255—280.

\* Ленин.—О компромиссах. Том XIV, ч. 2-я, стр. 97 (первая часть).

\* Ленин.—Советы и постороннее. Том XIV, ч. 2-я, стр. 269—271. Как организовать восстание, чему учиться у Маркса. Вопросы о восстании, какие задачи возложить на рабочую молодежь.

\* Ленин.—Советы и постороннее. Том XIV, ч. 2-я, стр. 269—271. Как организовать восстание, чему учиться у Маркса. Вопросы о восстании, какие задачи возложить на рабочую молодежь.

#### Никаких компромиссов\*.

\* Осипников.—ЦК РКП и Брестский мир. Приложение к собранию соч. Ленина. Том XV.

\* Павлович.—Ленин и Брест. Журнал „Красная Ноябрь“. 1923 г. № 4, стр. 246—265.

#### Гражданская война.

\* Ленин.—Воззвание об организации 3-х миллионной Красной Армии.

\* Ленин.—Речь в Свердловском Университете (о военных задачах) Том XVI, стр. 339—346.

#### Сводный очерк.

## Наша трибуна.

### Нужна работа среди родителей.

Пионеры часто много терпят от несознательной семьи, родители, не понимая значения пионер, организации не пускают своих детей, думают, что их дети превратятся в хулиганов. Видя, что их дети, состояв пионер, отряде, большую часть времени проводят в организации, выполняя ту или иную работу, осыпают детей бранью.

Все это отражается на пионерах, нередко из за этого ребята вынуждены выходить из организаций, так, как они зависят от семьи. Нужно на это обратить внимание. Нужно родителям доказать их неправоту что они не понимают значения пионер-организации. Добиться этого можно через устройство собраний родителей Ю. П., на которых ставить доклады, разъясняющие сущность и значение пионер организации, привлечь родителей в пионер клубы, для осмотра выставок, уголков, где они увидят, что пионеры не лодырничуют а работают, начав с этого мы победим несознательных родителей и улучшим положение их детей - пионеров.

Ю. П.

### Вниманию всех.

#### О силе нашей печати.

В заметках юнкоров, помещаемых в «Мол. Рати» часто приводятся факты обличительного характера. Например: о подростках на Сормовском заводе, которые вместо учения служат на побегушках и т. д. и т. д.

Интересно было бы знать, что делается после освещения этого в газете.

Прислушиваются ли к нашему голосу? По примеру «Нижкоммуны» в которой есть сп. уголок: *Сила нашей печати*, я предложил бы завести это и в «Мол. Рати».

Все отклики на заметки, здесь должны быть. Обязанность юнкора сообщить в «М. Р.» о всем, что предпринимается на местах, по помещаемым заметкам.

Юнкор Кожевников.

От редакции — Мы считаем, что этот вопрос своевременно поднят т. Кожевниковым. Этот отдел у нас будет введен, нужно лишь юнкорам регулярно писать о том, что предпринимается на местах по помещаемым заметкам в «Мол. Рати».

## Физическая культура.

### Кому следует, — подтянитесь.

(Ветлужский уезд).

У нас на картонной фабрике при клубе имени тов. Калинина имеется спортивный кружок.

Зимой его работа заключалась в вольных движениях и на снарядах, а весной плюс футбольная игра. В настоящее же время, все это на точке замерзания. Футбольная игра и та замерла, за неимением камеры, приобретением которой Фабкуму давно бы следовало позаботиться. Весной хоть не было спортивных снарядов, а теперь кое что сделано Пионерами, но члены спор-

кружка сами не хотят посещать занятия. Руководитель иногда делает обявление; что тогда-то назначается занятие, но вместо 33 членов спорт кружка приходят только 3—5 человек, которые попрыгают через веревку, повернутся на турнике, да так и уйдут не дождавшись остальных.

Спустя часа 2—3 после назначенного времени для спорта, приходят и остальные, и каждый делает, что ему заблагорассудится.

Это явление безусловно не-нормальное, которое путем усиления дисциплины необходимо изжить.

Юнкор Черноусов.

## Наука и техника.

### Открытие профессора Митте.

#### Золото из ртути.

Химики средних веков, так называемые алхимики, мечтали о философском камне, при помощи которого — так думали они — можно будет превратить обыкновенные вещества в золото.

Чего не удалось алхимикам, достигнуто современными химиками.

Германскому профессору Митте и его помощнику проф. Штамрейху удалось получить золото из ртути. О своем открытии проф. Митте говорит:

— Мы вовсе не ставили себе целью получить золото. Открытие явилось результатом случая: исследуя остатки ртути от перегоревшей ртутной лампы, мы установили, что в ней находится золото.

Опыты мы повторяли часто и каждый раз получали золото.

Наши опыты выяснили, что если через ртуть пропускать электрический ток в 300 килоампер в течение сотен часов, то наступает распад ртути. Ртутная трубка нагревается

до 1.400 градусов и испускает свет силою в 10.000 свечей.

Получаемое этим способом золото обходится через золото: 1 килограмм это должен стоить 20 миллионов золотых марок. Наше изобретение имеет только научное, никак не техническое, или хозяйственное значение.

#### Разговоры по радио-телефону.

До последнего времени беспроводочный телефон употреблялся только для передачи концертов и т. п. Теперь пассажир немецкого поезда сможет и разговаривать по радиотелефону. Для этого поездная радиостанция сообщает приемной станции название местности и номер телефона, который называется пассажиром. Там при помощи особого приспособления, разговор, идущий по радио, переводится на обычновенную телефонную линию. Приведенные опыты показали, что этот разговор ничем не отличается от нашего обычного разговора по иногороднему телефону.

## К ответу таких.

### За ушко, да на солнышко.

Устроили смычку... с попом. (Решетихинская ф-ка).

При остановке Решетихинской фабрики на летний период, группе комсомольцев, уезжающих в деревню был дан наказ: усилить работу среди деревенской молодежи, усилить связь деревни с заводом и на деле закрепить смычку.

Но, что же вышло?

Наши ребята вместо работы по смычке с крестьянством устроили смычку... с попами. Ходили в церкви, занимались хулиганством, принимали деятельное участие в молебствиях.

Молодежь деревни только удивлялась и приходила в утих от таких набожных заводских ребят.

Ячейке нужно будет указать этой братии, как открываются двери из комсомола для всех любителей попов и молебнов.

Юнкор Око.

### В рабочем... забыл ячейку.

(Ячейка Р.Л.К.С.М. при заводе «Вахтан»).

В Ветлужском уезде строится химический завод под названием «Вахтан». Строительство широко раскинулось среди гущи леса, рабочих занято на работе довольно много, а особенно рабочей молодежи. Организованы ячейки РКП и РЛКСМ работает секретарем последней тов. Куршаков. Парень-то бы он хороший и развитой и вел дело в ячейке так, как надо вести, но одна беда — попал наш отсек в Рабочем и сразу же изменился в товарищеских отношениях, к комсомольцам. Должно быть закомисаришь! Но этого еще мало, а что особенно не по душе ребятам, Куршаков работу комсомольскую в ячейке не ведет!

Вот все его минусы по комсомольской работе в ячейке РЛКСМ при заводе «Вахтан». У кому необходимо обратить внимание на работу нашей ячейки. Отсеку, тоже нужно будет вспомнить свои обязанности в ячейке.

Спичка в колеснице.

### Почтовый ящик.

◆ Одисману — Секретарь ячейки халатничает — передали в Райком.

◆ Григорию — Направили для выяснения в Горрайком РЛКСМ.

◆ Морицову (Канавино). Мало постановить, нужно делать. Принимайся за свою обязанности. Подкачай юнкоров.

◆ Саратину — (Балтфлот) и вовсе ничего не потеряно, оттого, что мы скратили твоё письмо.

Учись в сжатой форме, не растягивая, дать заметку или картинку, газеты.

Продолжай писать.

◆ М. Фомину — Твоя статья „Агроном и лесничий в деревне“ — не подходит для «Мол. Рати». Слишком

### Художник - фотограф ИВАНОВ.

Н. Новгород, Осыпная, д. 9.  
Адрес: кварт. 1, ул. Свердлова,  
д. № 8, кв. 8.

Телефон № 12-29.

Условия подписки:  
На 1 месяц с доставкой 25 к., без доставки 20 к.

„3“ 65 к., „6“ 55 к.  
Подписавшимся сразу на полгода одно ценное бесплатное приложение.

С осени возобновляются бесплатные кино сеансы для подписчиков.

Подписчикам скидка на ряд других журналов («Ленинские всходы», «Смена») и т. д.

◆ Н. Ягодинекому — Корреспонденту у нас считается каждый комсомолец регулярно пишущий в «М. Р.» Если тебе нужно „официальное утверждение“, то обратись в свой Уком.

Редакция утверждает лишь выделенные Уездн. отв. корреспондентами.

◆ Н. Ягодинскому — Продолжай писать о жизни и работе комсом. организаций Лук. уезда. Шпи больше местного материала.

Присланные статьи, для «М. Р.» не подходят.

◆ В. Борину (Сергач). Вещи твои действительно не замысловатые, а потому и не пойдут, не злободневный материал нам не нужен.

◆ Воронову — О воскреснике — помечаем. Заметка Абаймовой не пойдет.

Ответственный редактор  
**П. Агеев.**

## Нижегородское Курортное Бюро

приступило к продаже мест на осенне-зимний сезон в санаториях на курортах:

Ялта, Сухум, Севастополь (Сеченовский институт), Гагры, Сочи, Алупка, Геленджик (последние два для детского костного туберкулеза) и Кисловодск.

Условия самые льготные применительно к себестоимости.

Широко применяется рабочий кредит.

### Рассрочка платежа до 6-ти месяцев.

Курортное Бюро заключает договора со всеми предприятиями, учреждениями и общ. организациями.

За всеми справками обращаться:

Верхн.-Волжская набер., д. № 2, Губздрик, Курортное Бюро, тел. № 3-87.

### ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ и ЛИЦ НИЖГУБКОММУНОТДЕЛ

Имеет в г. Н.-Новгороде вполне оборудованные гостиницы с номерами для приезжающих, расположенные: гостинница № 1 (б. Москва) угл. Благовещенской слободы д. № 2, против Плашкоутного моста, телефон № 5-18, гостинница № 4 (б. Обжорина) с рестораном при ней, Кооперативная ул. (б. Рождественская), д. № 10, телефон № 13-73 и гостинница № 3, Осыпная ул. д. № 22, телефон № 4-97.

В гостиницах подаются посетителям самовары и постельное белье.

◆ ЦЕНЫ НИЖЕ ЧАСТНЫХ ГОСТИНИЦ. ◆

За справками обращаться к Заведывающим гостиницами по указанным адресам.

Имеет в своем распоряжении Транспортный обоз с погрузо-разгрузочной при нем частью, расположенный на Напольно-Солдатской ул. дом № 11, тел. № 19-18. Обоз выполняет работы по транспортированию грузов в районе города, Канавина и территории ярмарки и принимает на себя работы по перевозке и перевалке в Нижегородские всевозможные грузы.

Цены ниже частных извозчиков с полной гарантией и материальной ответственностью за целостность и сохранность грузов, простой судов и вагонов и быстрое и аккуратное выполнение подрядов.

За справками обращаться к Заведующему по адресу: Коммунальная гостиница № 1, (угл. Благовещенской слободы, против Плашкоутного моста, тел. № 5-18).

Имеет в своем распоряжении оранжерею, находящуюся на Жуковской ул., дом № 26, из которой производится продажа цветов и тропических растений по умеренным ценам.

Губкоммунотдел.